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	KİŞİLİK TİPİNİZ

	 ‘Yenilikçi’, ‘ilham sahibi’, ‘ısrarlı’, ‘yaratıcı’, ‘hayal gücü gelişmiş’ ve ‘kararlı’ kelimeleri, Sıra dışı kişilik tipindekiler çok uygun bir biçimde tanımlayan ifadelerdir. Diğer Kişilik Tipleri’nin tümünden daha yoğun bir biçimde bir fikirler dünyasında ve tamamen size özgü bir kavramlar denizinde yaşamanız nedeniyle, başka hiç kimse sizin vizyonunuzu paylaşamıyor. Kendinden emin ve orijinal bir düşünürsünüz. Kendinize olan inancınız o denli güçlü ki, işlerinizi sürdürebilmek için başkalarının onayına ya da anlayışına ihtiyaç duymuyorsunuz. Tarihîn en büyük kâşif ve araştırmacılarının önemli bir kısmı, sizin sahip olduğunuz türde bir sabra ve kendi fikirlerinize olan kesin güveninize sahip kişilerdi. 
Mümkün olana odaklanıyor, fikirlerinizi uygulamaya geçirmek için plânlar geliştiriyor ve karşınıza çıkan engellerden yılmayarak bütün enerjinizi hedefinize ulaşmaya sarf edebiliyorsunuz. Aslında engelleri tamamen görmezden geliyorsunuz. Sizin tipiniz, bütün Kişilik Tipleri arasında en inatçı bir biçimde bireyselci olanıdır. Yalnız, oldukça içgözlemsel ve fikirlerinizi anlamayan kişilerin size ayak uyduramamasını önemsemeyen ya da sizin vizyonunuzu paylaşmayan bir kişi olma eğilimindesiniz. Zaten birçok açıdan dünyanın çoğunun sizi anlamasını bile beklemiyor ve anlaşılmamaktan rahatsızlık duymama eğilimi gösteriyorsunuz. 
‘Sezgiyle Algılama’ fonksiyonunuz size çok sayıda fikir sağlıyor, ‘Düşünme’ fonksiyonunuz bu fikirlerin uygulanması için gerekli mantıksal temeli oluşturuyor ve ‘Yargılama’ fonksiyonunuz işin tamamlanması için gerekli olan enerjiyi sağlıyor. Fakat bütün problemlerin çözümlenmesinin ardından, ‘Sezgiyle Algılama’ fonksiyonunuzun hızla tükendiğini ve dinlenmeye ihtiyaç duyduğunu fark ediyorsunuz. Bunun sonucu olarak da, en büyük tatmini, yeteneklerinizi bir sonraki keşfe ya da dizayna yöneltecek şekilde projeden projeye geçmenize imkân tanıyan mevkilerde elde ediyorsunuz. Hangi sahada çalışıyor olursanız olun, projelere, büyük çaplı projeleri kolaylıkla üreten, yenileyen ve geliştiren bir kâşif, tasarımcı ve mimar olarak yaklaşıyorsunuz. 
Diğer ‘Sezgiyle Algılayan – Düşünen’ tiplerle birlikte, sloganınız şu sözler olabilirdi: “Zor olanı derhâl gerçekleştiririm; imkânsızı başarmam ise biraz daha uzun sürer.” Genellikle, Sıradışı’lar inançlarında öylesine güçlüdürler ki, istenmeyen bilgileri kolaylıkla eleyip ayırt edebilirler. Fakat fikrinizin yanlış bir istikamete yöneldiğine dair deliller artmaya başladığında, düşüncelerinizi yeniden gözden geçirecek ve belki de probleme yönelik farklı yaklaşımları değerlendirecek sağduyuyu da gösterebilmektesiniz. Tabii bu durumda karşılaşacağınız güçlük de, bir yandan meslektaşlarınızdan, arkadaşlarınızdan ve ailenizden geri iletim, fikir ve tavsiye toplarken bir yandan da enerji ve projeye yönelik kararlılığınızı sürdürebilmektir. 
Öte yandan, konu dışı bilgileri ayırt edip elimine edebilme kabiliyetiniz sayesinde, plânlar geliştirme, çatışmaları çözümleme ve işlerin minimum gecikme ile sonuca bağlanmasını sağlama gibi önemli meselelere odaklanabiliyorsunuz. Fakat bilgi akışını “temel konular” olarak değerlendirdiğiniz konularla sınırlandırmanız da söz konusu olabiliyor. Böyle yapmakla, herhangi bir çözümü gereğinden erken benimsemeniz mümkün. Bir kez belli bir eylem plânını benimsemenizin ardından, kendi plânınıza müdahale etmek, çalışma tarzınızda değişiklikler yapmak ya da araya daha acil bir projeyi sokmak sizin için imkânsız olabiliyor. Bakışlarınızı bir hedefe sabitledikten sonra, yapılması gereken şeyleri kolaylıkla gözden kaçırabiliyorsunuz. 
Öğrenmeyi çok sevmenizin ve zekâ kavramının kendisinden âdeta büyülenmenizin bir sonucu olarak, performansa yönelik bir içsel sâike sahipsiniz ve sürekli olarak kendinizi geliştirmek için çaba sarf ediyorsunuz. Kendiniz için yüksek standartlar belirleme ve aklınızda sürekli olarak öğrenmek, tamamlamak ya da ustalaşmak zorunda hissettiğiniz konulardan oluşan bir liste bulundurma eğilimindesiniz. İronik bir biçimde, bu başarma yönelimli tavrınız çoğu kez kendinizi yüksek kişisel standartlarınızla yargılayıp tatminsizlik ve yetersizlik hislerine kapılmanıza yol açıyor. ‘Düşünen – Sezgiyle Algılayan’ tipler kendi değerlerini elde ettikleri başarı ile ölçme eğiliminde olduklarından ve her zaman öğrenilebilecek ya da başarılabilecek daha fazla şey olduğundan, haklı bir sebebe dayanmasa bile periyodik olarak mükemmel olmadığınıza dair sıkıntı verici hislere kapılıyorsunuz. Kendinize biraz dinlenme ve rahatlama imkânı tanımanızda yarar var. 
Bir proje üzerinde çalışıyorken, detaylara ve sonuç çıkarmaya daha fazla dikkat ediyorsunuz. Bu yüzden, insanlar sizin başarılarınızdan bahsediyorken abartılı övgü ifadelerinde bulunduklarında kendinizi rahatsız hissetmeniz hiç de şaşırtıcı değil. 
Projeler üzerinde ara vermeksizin uzun saatler boyunca çalışmaktan rahatsızlık duymuyor ve özellikle görevinizin ardında yatan fikirler ile temasınız sürdüğü müddetçe yaptığınız işten gurur duyuyorsunuz. Özellikle zorlu ve orijinal işler sizin için çok uygun. Bu denli şevkli ve heyecanlı olduğunuzdan, çoğu kez izlemesi bile dehşet verici olan bir enerji seviyesinde çalışıyorsunuz. Aslında, bir proje ya da bu projenin önemli bir unsuru tamamlanıncaya kadar durup dinlenmek bile sizin için çok zor olabiliyor. Bu konuda, yeni bir görevle mi karşı karşıya olduğunuz ya da yeni bir beceri ya da konuyu öğrenmenizin mi gerektiği herhangi bir farklılığa yol açmıyor. Konu ne olursa olsun onda ustalaşıyor ve en zor görevlerin ya da en kompleks problemlerin bile üstesinden gelebiliyorsunuz. 
‘İçedönük’ tabiatınız rahat çalışabilmek için huzura ihtiyaç duyuyor. Hangi işi yapıyor olursanız olun, eyleme geçmeden önce düşünmeye vakit ayırıyor ve size ayrıntılı bir biçimde düşünebilmeniz için bol vakit sunan işlerden hoşlanma eğilimi gösteriyorsunuz. Çoğu kez tek başına çalışmayı tercih etmeniz, insanları sevmemenizden değil, çoğu insanın entelektüel açıdan size ayak uyduramamasından ve onlara her şeyi açıklamanızın çok uzun zaman almasından kaynaklanıyor. Aslında, hiç bir zaman telefona cevap vermek veya herhangi bir toplantıya gitmek zorunda kalmamak ya da düşünce akışınızın hiç bir zaman kesintiye uğratılmaması sizi çok memnun ederdi. 
Kendinizi üzerinde çalışmakta olduğunuz işe öylesine kaptırıyorsunuz ki, diğer insanların sizi düşüncelerinizden uzaklaştırmaları ya da yaratıcı sürecinizde aksamaya yol açmaları çoğu kez size acı veriyor. Böyle zamanlarda akıcı bir biçimde konuşabilmek ve insanların isimleriyle yüzlerini eşleştirmek için düşüncelerinizi toparlayabilmekte bile zorlanabiliyorsunuz. Bir sonraki icraatınızın eşiğinde iken, aklınız âdeta binlerce farklı istikamete yöneliyor ve bazen gerçekliğe hızla geri dönme konusunda güçlük çekebiliyorsunuz. 
Güçlü ‘Düşünme’ fonksiyonunuz nedeniyle, zaman zaman diğer insanlar tarafından duygusuz olarak – gerek insanların hislerinin farkında olmadığınız gerekse de onların duygularıyla ilgilenmediğiniz biçiminde – algılanabiliyorsunuz. Kesinlikle kaba olmak istemiyorsunuz, fakat söz konusu olan iş olduğunda kararlarınızı tarafsız ve daha mantıklı bir temele dayandırma eğilimi gösteriyorsunuz. 
Bu kişilik tipindeki insanlar için kişiler-arası ilişkilerdeki ikilem, diğer insanların duygusallığa, takdire, desteğe ve şefkate duydukları ihtiyacı fark etmeme eğilimlerinden kaynaklanmaktadır. Bu durumun anlaşılması kolaydır. Yalnız bir kişi olarak duygusal niteliklere diğer insanlar kadar ihtiyaç duymama eğilimine sahipsiniz. Entelektüel bir dünyada yaşayan bir kişi olarak, işlerinizi öncelikle nispeten daha objektif bir çevre içinde yürütme eğilimindesiniz ve duyguların, insanları takdir etmenin ve onları desteklemenin onlar açısından ne kadar önemli olduğunu tahayyül etmekte güçlük çekebiliyorsunuz. 
Bu durumun olumlu yanı, gerekli olduğu zaman, suçluluk hissine kapılmadan bir çalışanı azarlayabilmenin ya da işten çıkarmanın sizin için diğer Tiplerden daha kolay olmasıdır. Olumsuz yanı ise, diğer insanların sizi aslında hiç de öyle olmamanıza rağmen hissiz bir insan olarak görebilmeleridir. Siz hislere sahipsiniz ve çok derin bir biçimde incinebiliyorsunuz. Fakat sadece bu hislerinizi diğer Tipler kadar çabuk ve kolay bir şekilde gösteremiyorsunuz. 
Böylesine duygusallıktan uzak davranışlarınızın ‘Hisseden’ tipte insanları olumsuz etkilediğini fark etmiş olabilirsiniz. Fakat aynı zamanda kişisel görüşlerinizi işinizden ayrı tutmanın yoğun rekabet gerektiren kariyer alanlarında başarılı olmak için önemli bir yetenek olduğunu da biliyorsunuz. Sizin makul bir biçimde tek istediğiniz şey âdil ve tarafsız muamele görmek. 
Bununla birlikte, genel itibarıyla, ‘İçedönüklük’ eğilimleriniz yüzünden enerjinizin ve kendini adamışlığınızın büyük bir kısmını sadece çok yakın olduğunuz bir kaç kişiye yöneltiyorsunuz. Sizin için, arkadaşlık çok sayıda tanıdığa sahip olmakla değil bu arkadaşlıkların derinlik ve süresi ile ölçülmekte. Sizin için, arkadaşlıklar yıllar boyunca çok az temas kurulması durumunda bile onlarca yıl devam edebilmekte. Sizin için bir arkadaş her zaman bir arkadaştır ve ne zaman ihtiyaç duysa sizi yanında bulacaktır. Sizinki, sessiz, yoğun ve kendinizi adadığınız bir arkadaşlıktır. 
Hem yaratıcı, hem de entelektüel açıdan stimule edici ve zorlayıcı kariyerlere dikkat sarfedin. Diğer ‘Sezgiyle Algılayan’ tiplerin sayıca yüksek oranda yer aldığı bir kariyer bulmak, kendinizi daha az izole edilmiş hissetmeniz ve etrafınızda size benzer olmaları sebebiyle sizi anlayabilecek insanlar bulmanız açısından önemlidir. Fakat sizin bazen gözardı edebildiğiniz somut gerçeklere, bilgi ve rakamlara, ölçümlere ve ayrıntılara daha fazla dikkat sarf edecek çalışma arkadaşlarına da ihtiyaç duyduğunuzu hatırdan çıkarmayın. Sıradışı tiplerin çoğu kez katışıksız teorisyenler olarak düşünülmelerine rağmen, aslında modellerinizi gerçek projelerde uygulamayı da çok seviyorsunuz. Seçmiş olduğunuz meslek bilim alanında olsun veya olmasın, bu meslekteki düşünce modunuz tabiatı itibarıyla bilimsel olacaktır.


